

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Előfizetési díjak:

Éves díj	16.— kor.
Féléves díj	8.—
Negyedéves díj	4.—
Három hónapos díj	3.—

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Erzsébet-út 29. szám.
TELEFON 43.

Pöstyén közellátása

— A hatóság figyelmébe —

Pöstyén, nov. 6.

(fs) Mint a legtöbb városban, Pöstyénben is mindinkább érezhetővé válik a legszükségesebb élelmiszerek hiánya. Hogy csak a legfontosabbakat említsük: híján vagyunk a cukornak, kávénak, zsirnak, nem szólva a hüvelyesekről, rizsről, daráról. Beköszönt a tél s nincs fánk, se szenünk. Ugyanígy állunk a petrolummal.

A hatóság, élén Czocher Szentgyörgyi Kálmán főszolgabíróval, megtett és megtesz minden jöle telhető, hogy a szomorú viszonyokon javítson. Elelbeléptette a Lisztközpontot, mely a kezdet nehézségein keresztül hovatovább rendes kerékvágásba jut. Lefoglalta a cukrot s erélyes intézkedéseivel keresztülvitte, hogy a készlet a fogyasztók közt arányosan szétosztassék. Összeíratta a fa- és szénszükségletet és megtette a fűtőanyagok beszerzésére szükséges lépéseket.

Ámde — a lizstól eltekintve — pozitív eredményeket, sajnos nem látnunk s a dolgok ilyen állása mellett nem is várhatunk. Egyrészt, mert a község és a fürdő aprovizionálásához nem elegendő egy ember munkássága, ha az még oly agilis is, mint a főszolgabíró, akinek minden idejét leköti a közigazgatás amúgyis megsokszorozott munkaköre. Másrészt: hiányzik a megfelelő anyagi alap, hiányzanak a szakemberek, s a mi a fő: hiányzik a rendszeresség. Ha tehát a hatóság — amiben nincs okunk kételkedni — komolyan azt akarja, hogy Pöstyén, a község és a fürdő minden eshetőséggel szemben biztosítva legyen s a legfontosabb élelmiszer- és közszükségleti cikkekkel ellátassék, haladék nélkül meg kell tenni azokat a lépéseket, melyekkel más, okos, előrelátó városok már rég megelőztek

bennünket: meg kell csinálni a községi közellátási hivatalt. Evégből szükség volna elsősorban arra, hogy a képviselőtestület összeüljön, ahol a főszolgabíró és helyettese, mint akik egyedül foglalkoztak eddig a közlelmelés kérdéseivel, előadnák a dolog lényegére vonatkozó tervezetüket.

A mi nézetünk szerint ezt a nagyfontosságú feladatot így lehetne leg-egyszerűbben megoldani:

A képviselőtestület azon a bizonyos ülésen kimondja, hogy Pöstyén lakosságának és a fürdő vendégeinek a legszükségesebb élelmiszerekkel és fűtőanyaggal való ellátására községi közellátási hivatalt állít fel, 500000 korona forgótőkével. Ez az összeg — amennyiben a viszonyok, illetőleg a forgalom úgy kívánják, bármikor felemelhető. Miután a község nem rendelkezik ilyen tőke felett, az előjáróság utasítandó volna, hogy lépjen haladéktalanul érintkezésbe a Pöstyéni Takarékpénztárral ezen összeg előlegezése, illetőleg ez összegig terjedő folyószámla nyitása iránt. A Takarékpénztár, melynek üzletmenete a háborús viszonyok folytán most ügyis stagnál s a betétek nagy részét minden gyümölcsötetés nélkül rezorjaiban kénytelen tartani — szíves-örömezt fog igen jutányos föltételek mellett belemenni a tranzakcióba. Amikor ez biztosítva van, a képviselőtestület soronkívül felterjeszti határozatát a vármegyéhez jóváhagyás végett s nyomban nekilát a Községi Közellátási Hivatal megszervezésének.

A vállalat vezetője hivatalból a főszolgabíró, helyettese a t. főszolgabíró. Felügyelő- és ellenőrző bizottságul a képviselőtestület héttagú küldöttségét választ, melynek hivatalból tagjai a bíró és a jegyző és a finanszírozó Takarékpénztár delegáltja. A főszolgabíró mellé a vállalat kommerciális vezetésére egy széleslátókörű,

szakképzett kereskedő állítandó, akinek természetesen megfelelő fizetést vagy a forgalom után bizonyos százalékos jutalékot kell biztosítani. A kereskedelmi igazgató feladatkörébe tartozna azonkívül az egyes cikkek és anyagok beszerzése, elosztása illetőleg kontingentálása az egyes kereskedők közt, akik mint a Községi Közellátási Hivatal megbízottjai szereplnének. A vállalat a könyvelési és levelezési teendők elvégzésére egy-két tisztviselőt, továbbá egy ovadékképes pénztárost szerződöttet és megfelelő iroda- és raktárhelyiségekről gondoskodik. Az utóbbi kezelésére raktárnokot alkalmaz. A pénztár és a pénzkezelés felett, napbiztosítási rendszer mellett, az ellenőrző-bizottság gyakorolja a felügyeletet.

A szervezéssel egyidejűleg meg-ejtendő a közellátásra szoruló háztartások és külön a vendéglők és egyéb étkezőhelyek (penziók stb.) törzskönyvelése és a háztartásokban és kereskedésekben levő készletek összeírása. Ez az egyes beszerzendő cikkek mennyisége szempontjából szükséges.

Az összes közellátásra szorult családok vásárlási igazolványt kapnak. Ennek alapján megkapják a különféle élelmiszerjegyeket, amelyek az illető körletben levő boltra szólnak. A hatóság nem kívánhatja és nem is kívánja a kereskedők károsodását, bár részükről számos visszaélés történt, amely — reméljük — nem fog megisméltódni. Ezt a nagyfontosságú akciót a kereskedőkkel együtt kell megoldani. Olyan cikkekhez juttatja őket a hatóság, amelyeket ők maguk manapság nem tudnak beszerezni. Végre meg kell érteniök a kereskedőknek is a hatóság intencióit. Ha szükség lesz rá és a kereskedők nem hajlandók a békés együttműködésre, a hatóság meg fogja találni a megtorlás eszközeit. Reméljük azonban, hogy

kereskedőink hazafias belátása fölleslegessé tesz minden retorziót. Itt jegyezzük meg, hogy a mindenkor érvényben levő maximális árak, a főszoigabiró által láttamozva, minden üzletben s a kirakatokban is kifüggesztendők. Az a kereskedő, aki a maximális árakat tullepi, törölve lesz a hatósági árusítók listájáról s emellett a kihágási eljárás is megindul ellene.

Addig is, míg a hivatal meg lesz szervezve, a beszerzések a község számlájára a főszoigabiró által tovább eszközlelendők.

Hogyha ezt a nagyfontosságú kérdést ilyen értelemben megoldják, hamarosan hozzájutunk ahhoz, ami bennünket itt a front mögötti munkában emberi jog és érdem szerint méltán megillet.

HIREK

A F M K E — a pöstyéni katonáknak. Földes Sándor szerkesztőnek a „P. U.”-ban közzétett felhívására elsőnek a F M K E nyilvánította készségét derék katonáink művelődését, szellemi szórakoztatását elősegíteni. Az ország s elsősorban a magyarság kulturájának ez a régi, erős végvára, a nemzeti művelődésnek ez a ki-próbált, izzó hazafiságtól áthatott szerve, illusztris elnökének *Craus István* főispánnak bölcs vezetése alatt — ime — a háboru kaoszában is megtalálja a helyes utat, az igazi hazafiság mesgyéjét. Amíg a front mögötti hadainknak ilyen kombattánsai vannak, nem kell féltetni a magyarságot! . . .

Csöndes ünnep. Amikor még nem volt háboru, Imre napját nagy ünneppel ülték meg évről-évre a galgóczi várban. Vigan csendült a pohár, szállt a nóta s nemcsak a galgóczi hegyeken, de a cigánysoron Radicséknál is folyt a szüret. Sok minden másképp lett azóta. A hangos ünnepeket a csöndes kötelelességteljesítés immár harmadéves periódusa váltotta fel. Csöndesek, kopárok a bogoyóttan lankák, nincs aki szüreteljen, de nincs is mit szüretelni. Csöndes a cigánysor. A Radics-dinasztia szétszórva, ki Volhyniában, ki a Karszton, a Kárpátokban s az oláh hegyekben segít a félvilágnak „behegedülni.” S csöndes a galgóczi vár is, az üdülő tisztek nyugalomra vágnak . . . A komoly időknak megfelelően csöndben, minden ünneppel meilőzésével ülte meg tagnap az Erdődy grófi család és a galgóczi uradalom Erdődy Imre gróf cs. és k. kamarás, főrendiházi tag, a család nesztorának nevenapját. A névnap alkalmából szentmise volt a templomban, utánna gratuláció a várban. Még a szokásos ünnepi ebéd is elmaradt.

Kitüntetés. A király Schulz Hermann tartalékos főhadnagynak az ellenség előtt tanusított vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül a hadiékítményes III. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta.

Fürdőbizottsági közgyűlés. A fürdőbizottság szombaton tartotta Bodó Péter uradalmi igazgató elnöklete alatt rendes őszi közgyűlését. Napirend előtt az elnök

meleg szavakban emlékezett meg Fodor László bizottsági gondnok elhunytáról s méltatta annak a fürdő fejlesztése körül szerzett kiváló érdemeit. A bizottság elhatározta, hogy elhunyt tagja és gondnoka emlékét jegyzőkönyvíleg megörökíti. Az elnök ezután üdvözölte az új katonai állomásparancsnokot Chernel Viktor cs. és k. kamarás, huszárezredest, aki most jelent meg első ízben a bizottságban. Majd rátertek a tárgysorozatra. A bizottság hosszabb vita után, mely a községgel kapcsolatos tételek körül forgott, elfogadta az 1914/15. és 1915/16. évi zárszámadásokat, amelyeknek felülvizsgálatára Radocza Tibor dr. bizottsági tagot küldték ki. Az 1916/17. évi költségvetést, apró módosításokkal, a bizottság elfogadta. A költségvetés a tavalyi keretben mozog. A bizottság a Fodor László elhunytával megüresedett gondnoki tisztséget kettéválasztotta. Ezentul lesz egy külső ú. n. anyag-gondnok és egy belső, irodai gondnok, aki egyszersmind pénztárosa a bizottságnak. Az elsőre Baumgartner Frigyes, a második tisztségre Parák Józsefet választották meg. A fürdőbizottsági iroda ellenőrzésével Czocher Szentgyörgyi Kálmán fürdőbiztoszt bízták meg. A bizottság egyes függőben maradt kérdések elintézésére rövidesen újból gyűlést tart.

Ötezer korona a katonák karácsonyára. A Vöröskereszt-fiók minap tartott választmányi ülésén Czocher Szentgyörgyi Kálmán elnök indítványára elhatározta, hogy az itt üdülő katonákat az idei karácsony alkalmából is megvendégeli és megajándékozza. A választmány erre a célra ötezer koronát engedélyezett olyképp, hogy ezt elsősorban gyűjtés útján fedezi. A hiányzó összeget a fiókegylet saját pénztárából kiegészíti. A nemes célt szolgáló adományok a Pöstyéni Ujság szerkesztőségébe is küldhetők. A beérkező összeget a lapban nyugtázzuk.

Őszi közgyűlés. Nyittravármegye törvényhatósági bizottsága november 16-án tartja rendes őszi közgyűlését *Craus István* főispán elnöklésével.

Változás a gyógydijszabályzatban A fürdőbizottság, legutóbb tartott ülésén Chernel Viktor állomásparancsnok indítványára elhatározta, hogy tiszthelyettesek, hadapródok és zászlósok ezután nem fizetnek gyógydíjat.

Katonák Olvasóterme és Könyvtára Pöstyénben. Hirt adtunk a minap arról, hogy a katonák olvasóterme a tél beálltával valószínűleg újra megnyílik. Ezt ma már mint örvedetes bizonyosságot irhatjuk meg, amennyiben a Vöröskereszt pénteki ülésén Földes Sándor indítványára elhatározta, hogy ezt a nemes intézményt továbbra is meleg pártfogása alá veszi s a fenntartással járó összes költségeket vállalja. Az olvasóterem és könyvtár december elsején nyílik meg tavalyi helyiségében (Herzog-szálló nagyterme).

Köszönetnyilvánítás. Multkori felhívásomra elsőnek a F M K E jeles főtitkára Clair Vilmos ujságirótársam közölte velem, hogy a F M K E egy nagy rakomány könyvet küld a katonák könyvtárának. Ugyanerre a célra Rudnyánszky Györgyné úrnő 20 kötet könyvet küldött. Chernel Viktor cs. és k. kamarás, ezredes-állomásparancsnok úr pedig közölte velem, hogy a parancsnokságon levő könyvtárt átengedi az új kulturintézménynek. A nagylelkű adományokért ezúton fejezem ki a könyvtár nevében is leghálásabb köszönetemet.

A Vöröskereszt-hangverseny jövődelme. Az október 22-én megtartott Vöröskereszt-hangverseny hatszáz korona tiszta jövedelemmel járt. A választmány ebből négyszáz koronát az erdélyi menekült

vasutasoknak juttatott, a fennmaradó kétszáz koronát pedig hadijótékonyossági célokra fordítja.

Épül az új posta. Hosszas huzavona után ügylátszik most már rövidesen megindul az új postapalota építkezése. A multihéten megejtették az alapozási próbákat s a napokban megkezdik az alapozást. Az új palotát — mint értesülünk — két emeletre építik.

A villany-ügy. Hirt adtuk annak idején a községi villamostelep-bizottság sok port felvert lemondásáról. Közben hivatalos helyről azt az információt nyertük, hogy a dolog nem egészen úgy van, amint mi azt akkor — több bizottsági tag előadása alapján — megirtuk. Az előjáróság ebben az ügyben kedden délután három órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze a képviselőtestületet. A gyűlés igen érdekesnek ígérkezik.

Orgazda korcsmárosok. A multihéten két hektoliter szeszt loptak a vágdebrői bérgazdaság szeszfordéjéből. A tettesek — két szabadságolt katona — a szeszt behozták Pöstyénbe és eladták két helybeli korcsmárosnak. A csendőrség a tetteseket átadta a katonai hatóságnak. A korcsmárosok ellen orgazdaság miatt megindult az eljárás.

Lopások. A nagybirtokosok és nagybérlők közt mindsűrűbben hallható a panasza, hogy a földeken levő őszi termények hovatovább a parasztgazdák szabad prédájává válnak, nem szólva arról, hogy az idegen területen való legeltetést már szinte jogrendszernek tekintik. Ezeket a tarthatatlan állapotokon, melyeknek főoka az emberhiányban rejlő laza felügyelet és ellenőrzés, csak a legszigorubb rendszabályok alkalmazásával lehetne változtatni. Ha a község a súlyosabb természetű mezőrendőri kihágásokat, amelyek nem egyebek közönséges lopásnál, áttenné a büntető bírósághoz, a jómódu gazdáknak egyszersmindenkorra elmenne kedvük az idegen tulajdon elsajátításától.

Pöstyéni Vöröskereszt. A pöstyéni Vöröskereszt-fiók* pénteken Czocher Szentgyörgyi Kálmán főszoigabiró elnöklete alatt választmányi ülést tartott, melyen folyó ügyeket tárgyaltak. Az egyes közérdekű határozatokat lapunk más helyén közöljük.

Kérelem. A katonák olvasóterme és könyvtára legközelebb újból megnyílik. Ebből az alkalomból azzal a kérelemmel fordulok a Pöstyéni Ujság közönségéhez, mely fenkölt gondolkodásának, nemesszívűségének és bőkezűségének már oly sok ízben adta tanujelét, hogy fölös könyveikből egy-egy példányt a könyvtár részére adományozni sziveskedjenek. Lehetőleg hazafias irányú — bármily nyelven írt — könyveket kérek. A könyvek a Pöstyéni Ujság szerkesztőségében adandók át, illetőleg erre a címre küldendők. Telenfonbemondásra (43.) készséggel elvitetem a felajánlott könyveket. *Földes Sándor.*

Hósi halál. Blaskó Mihály 307. hgye.-beli közkatona, hozzánk érkezett harctéri értesítés szerint 1916. jun. 9-én hósi halált halt.

Tudósítás pöstyéni és környékbeli eltűnt katonákról. Az eltűntek után való kérdezősködésünkre e héten a következő válaszok érkeztek be: Hrdina Márton *hadifogságba esett.* Martinka János egyelőre *eltűnt.* Az eltűnteket nyilvántartjuk s mihelyst hivatalos hír érkezik felőlük azt az illetők hozzátartozóival és a Pöstyéni Ujságban is közölni fogjuk.

Eltűnt pöstyéni és környékbeli katonák. Az elmúlt héten a Pöstyéni Ujság szerkesztőségében levő Vöröskereszt Tudósító Irodában a következő katonákat jelentették be, mint eltűnteket: Jancsó Jó-



DRPAJORSZANATORIUM
BUDAPEST VII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYOGYGYMNASZTIKA
ORTHOPEDIAI GYOGYINTEZET
SZÜLŐ- ES NÖBETEG OSZTALYA



zsef, Tóth István és Kuban József, összesen hárman, az eddig kimutatottakkal együtt háromszázötvennégyen.

Tudósítás az erdélyi menekültekről. Fodor Józsefné (Gyergyótekerőpatak), Máté András és Borbála (Csikszentgyörgybánkf.) Jank Anna (Felsőszálláspatak) és Jank Péterné és Marica (Felsőszálláspatak) tartozkodási helye ezidőszereint ismeretlen. Jank János (Felsőszálláspatak) tartozkodási helye Fertőszéleskút, Sopronmegye.

Elveszett — egy selyem jupon. Azt is mondhatnók, hogy — izé — alsószoknya. De ezt csak a piros-fehéren csikolt, jó meleg barchend-aljakra szokták alkalmazni. Ma már kihalófélben van s legfeljebb vidéki anyósok vagy elkeseredett, kiaszott aggszűzek hordják. A régi klasszikus tragédia műfajához tartozik, ellenében a jup-pel, mely — különösen ha selyemből készült — csupa ömlengő lágyaság, csupa Heine-i líra. Nos hát ilyen selyemjupon veszett el a napokban, amint ezt hivatalos dobszó hírül adta. Hogy ki a vesztes fél s hol, a napnak mely szakában, mily körülmények között következett be ez a rendkívül ritka veszteség: arról nem pergett a hivatalos nyelv. Pedig milyen érdekes volna megtudni ezeket s az egyéb részleteket! — „Elveszett egy selyem alsószoknya.“ Nincs tovább.

Idegen fürdőkből. Marienbadban a harmadik háborus fürdőévad igen kedvezően zárult. A gyógy- és zenedíjtöbblet a tavalyi szezonhoz viszonyítva meghaladja a 90000 koronát.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12. Katona gyógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű kősz és porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa nagyban és kicsinyben, nához szállítva. Telefon 42

Közgazdaság

A galgóczi hadiszekérgyár vesztesége. A hadicélokra dolgozó vállalatok közt tán a galgóczi hadiszekérgyár az egyedüli, mely nem busás nyereséggel, hanem jelentékeny veszteséggel zárja le könyveit. A vállalat a most közzétett mérlegén 286.610 korona veszteséget tüntet fel, ami kerek számban az alaptőke ötven százalékának felel meg.

Die rauhe Witterung ist häufig Ursache von Erkältungen, welche sich in rheumatischen Gelenks- und Muskelschmerzen äussern und nicht gleich bekämpft uns oft wochenlang quälen. Um derartigen Erkältungen sicher abzuwehren, ist es ratsam, Herbabnys Aromatische Essenz anzuwenden. Die Wirkung dieses aus kräftigenden Heilpflanzen und Wurzeln der Alpen hergestellten Pflanzenextraktes wurde seit nahezu 50 Jahren in vielen Zivil- und Militärspitälern erprobt und von den Aerzten als vorzüglich anerkannt. Herbabnys Aromatische Essenz hat sich als schmerzstillende und stärkende Einreibung nicht nur bei rheumatischen, sondern in gleichem Masse auch bei nervösen Schmerzen ausserordentlich bewährt. Diese Essenz wird nur in der auf der 3. Internationalen pharmaz. Ausstellung für ihre Erzeugnisse mit der grossen goldenen Medaille prämierten Dr. Hellmanns Apotheke „zur Barmherzigkeit“, Wien VII, Kaiserstrasse 73-75 erzeugt, ist aber in den meisten grösseren Apotheken erhältlich. Man achte auf Namen und Schutzmarke.

Kertész

Kiscsaládu, katonamentes, magyarul és tótul beszélő kertész kerestetik kis virág- és nagy konyhakerthez, majorba, város közelében. Cím a kiadóhivatalban

Pöstyéni krónika

Kedves fűszeres!

Jól ismertelek és visszaemlékszem rád még civilkorodból, vagyis a háboru előtti időkből. Hogy te milyen előzékeny, nyájas ur voltál, az csuda. Emlékszem egykori szolgálónkra is, aki kalamajkát járt örömben, mikor elküldték hozzád, hogy hozzon ötér ezt, vagy tízér azt.

A kora tavasztól késő őszig mezitlábos Julka akárhányszor a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott rólad, mondván, hogy:

— Jaj, de cukorember az a bótos, azt mondani nekem, hogy keziccsókolom, szép naccsám!

Es ez így is volt, kedves fűszeres. Egy mameluk hajlongásával, szép vörös kezeitet dörzsölve, behizelgő szavakkal tudta magadhoz hódítani és láncolni a vevőt, akinek lehoztad volna a medvecukrot a firmanentumbéli Nagymedvéről is.

Volt a te boltodban minden, kedves fűszeres és büszkén hangoztattad, hogy nálad kapható a legédesebb cukor, a legillatosabb kávé, a legszagosabb petroleum, a legsárgább sáfrány, a legfehérebb liszt, a legsúszósabb kocsikenőcs, a leghajlósabb ostornyél és mindezekon felül nálad orgiákat ül az olcsóság, mert neked jel-szávad, üzleti elved: kicsi haszon, nagy forgalom.

Mondom, nagyszerű ember voltál, kedves fűszeres; nagyszerű ember mindaddig, amíg bővelkedtél a sokféle áruban, mindaddig, amíg te voltál rászorulva a vevőre.

Egyszerre aztán kezdett a helyzet megváltozni. Mindenből kevesebb jutott, már nem emelkedtek cukorsüvegekből való műépítészeti remek az állványok tetején, a kávé a nagy zsákokból kicsi fiókokba szorult, a petróleumos hordók nem alkotak barrikádokat a boltajtóban és te is egyszerre megváltoztál.

Jaj, hogy is tudtál ennyire megváltozni, kedves fűszeres? Jaj, hova is lett belőled a nagy nyájasság, a méztől csöpögő édes beszéd?

A Julka egy szép reggelen arra eszmélt, hogy ő már megszűnt szép naccsám lenni és nem akart hinni a füleinek, mikor azt mondtad neki:

— Mi köll?

A Julkának történetesen egy kiló cukor kellett. Ebbeli óhaját közölte is veled és nagyon csodálkozott szegény, hogy te mitől vadultál meg és miért csattogsz, hogy:

— Mit, egy kiló cukor? Hát egy kiló fene, az nem kéne? Miért nem kell mindjárt egy mázsa, vagy egy egész vagon? Mi, há?

— Jól van nó, — mondta a Julka — azir nem kell ugy kiabálni, jó lesz kevesebb is.

— Hát azonkívül mi köll még? — érdeklődtél tovább.

— Semmi, — szólt a Julka röviden.

— Akkor erigyen a sarkantyus fenébe, maga piszok és ne tartson itt fel engem, — mondtad és a Julka már künn is volt.

De mehet tehozád akárki, kedves fűszeres, elintézed te a dolgát olyan kurtán furesán, hogy nem kívánczik az egyhamar mord színed elé.

Uralod a helyzetet, ahogy akarod.

Kedves fűszeres, én olyan ember vagyok, aki egy kicsit előre is szokott gondolkodni, éppen azért tele van az én szívem a miattad való aggodással.

Ne higj azoknak, akik azt mondják, hogy ez az állapot örökké fog tartani. Meglátod kérlek, hogy jön még idő, amikor megint teli lesz a boltod sok minden jóval és neked újból nagy örömet okoz ha a Julka egyszerre tíz kiló cukrot vásárol tőled. (Vége a német szöveg alatt).

Pöstyéner Zeitung

Die Kurkommission hielt Samstag unter Votsitz ihres Obmannes des Güterdirektors Herrn Peter von Bodó ihre ordentliche Generalversammlung bei welcher vor Eingang in die Tagesordnung der Vorsitzende dem verstorbenen Verwalter des Kurfonds Herrn Ladislaus von Fodor einen warmen Nachruf hielt. Hierauf wurden die Rechnungslagen und das Budget für das kommende Kurjahr vorgelegt und angenommen.

Fünftausend Kronen votierte die Rote Kreuz-Filiale zur Weihnachtsbescherung der hierweilenden rekonvaleszenten Mannschaften. Zur Aufbringung dieser Summe wird eine Sammlung veranstaltet. Den etwa fehlenden Betrag steuert die Ortsgruppe aus ihrer eigenen Kasse bei. Spenden zu diesem edlen Zwecke nimmt auch die Redaktion der Pöstyéner Zeitung entgegen. Die einlaufenden Beträge werden in der nächsteh Nummer ausgewiesen.

Das Namensfest unseres Badeeigentümers Herrn Emmerich Grafen Erdödy, k. u. k. Kämmerer, Mitglied des Magnatenhauses wurde gestern in aller, der ersten Zeit angemessenen Stille im Galgóczer Schlosse abgehalten.

Die Herbstkongregation des Komitates wird am 16. d. am Komitatshause in Nyitra unter Vorsitz des Obergespans Stefan von Craus, stattfinden.

Die Gemeinderepräsentanz hält Dienstag nachmittags in der vielbesprochenen Elektrizitätsangelegenheit eine ausserordentliche Generalversammlung.

Laut Beschluss der Kurkommission haben Offiziersstellvertreter, Kadetten und Fähnriche fürderhin weder Kur- noch Musiktaxen zu entrichten.

Die Soldatenlesehalle- und Bibliothek wird, dank der Opferwilligkeit der Roten Kreuz-Filiale, die die Erhaltungskosten auf sich nahm, am 1. Dezember in den bisherigen Lokalitäten (Hotel Herzog) wiedereröffnet.

Auf unseren Aufruf zum Besten der Soldatenbibliothek sind uns von mehreren Stellen Bücher zugegangen, deren Erhalt wir hiermit dankend bestätigen. Ausführliches Verzeichnis im ungarischen Teile.

Das Rote Kreuz-Konzert ergab eine Reineinnahme von 600 Kronen, wovon 400 Kronen den aus Siebenbürgen geflüchteten Eisenbahnern und 200 Kronen anderen Kriegswohlfahrtzwecken zugewendet wurden.

Der Bau des neuen Postgebäudes auf der Erzsébet-ut wird demnächst in Angriff genommen werden.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-ut 12. vis á vis Militärhosp.) 1-a Koks und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz en gros und en detail ins Haus gestellt. Trefon 42

Mit gondolsz, kedves fűszeres, hogyan fogsz te akkor visszaváltozni? Mit gondolsz, nehezen fog ez menni? Mert, hogy muszáj lesz, ha megpukkadsz is, az bizonyos, különben becsukod a boltod és a kulcsokat elviszed a törvényszékre.

Vész.

Gépirónő

Ügyes gyors- és gépirónő azonnali belépésre kerestetik. Részletes ajánlatok a fizetési igény megjelölésével „Gépirónő“ jelige alatt a lap kiadójába.

SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPESZ. CIPORAKTAR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
LAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899



Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-levél.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschriften
VIERMAL PRÄMIERT.

Kovald fest tisztit



Pöstyéni gyűjtőhely:
JAVORSZKY HERMIN,
női kalapüzlet, Erzsébet-út 8. szám.

TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RÉSERVÉ

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, hímű és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minde háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a **LYSOFORM**. Hatása Löffler, Vertun, Petrik, Vas sib. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásokra és ragályok elhárítására mindenkor ajánlják.

— LYSOFORM SZAPPAN —

finom gyenge pipere szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépiíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ár 2.—

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul elfűntet és a fogakat konzevalja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha eseté gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre. — **Eredeti üvege 2 korona.**

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszertárban és drogeriában. Kívánatra bárkinek i n g y e n és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ c. érdekes könyvet

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Értékpapírok, devisek és valuták eladása. Szelvények beváltása. Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-à-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RESZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészszbeni továbbeladás céljából. Elfogad megozások parcellázások keresztülvitelére haszon esesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és veteteket. Vásárol zerdőterületeket kinasznalásra vagy bármilyen épület-, mű- és tüzfűt. Elvállal haszonberleteket albarleti joggal. Felvállal gőzekeszantásokat. Saját es bereit bányából szállit meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulet, terméskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ugyonki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.



Ha lúdtalpa van! fáj a lába!

KÉRJE a szakorvosok által ajánlt szabad. Lanter-lúdtalppfűző prospektusát. — Egyedül készítő

SZÉKELY ÉS TÁRSA

ortopéd cipő-készítő
Budapest, Múzeum-körút 9.

Képes árjegyzék mindennemű cipőkről ingyen.